

自6月7日赤峰市疫情发生以来,赤峰市委、政府深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,认真落实国务院联防联控机制和自治区党委政府部署要求,始终坚持人民至上、生命至上的理念,坚持“外防输入、内防反弹、严防输出”总策略和“动态清零”的总方针,采取最坚决、最果断、最科学、最严格、最全面、最彻底的防控措施,快速有力有效应对处置疫情,谱写了一曲曲夺取抗疫决定性胜利的战“防”之歌,在最短时间内夺取了疫情歼灭战的决定性胜利。疫情期间,市委、政府结合疫情防控工作,先后5次召开经济运行调度会议,给政策、出措施,促使企业平稳生产,取得“双战”双胜利。



赤峰市新城区居民做核酸检测。

1 敏锐果敢的赤峰定力

6月7日白天,还是生龙活虎的大赤峰市,到了晚上,中心城区的人们发现所有的小区全部封闭了,进入了静默状态,多个旗县区也相继进入静默,变化太快了。

6月7日凌晨3时,林西县疾控中心在核酸检测中发现两例新冠阳性人员,经赤峰市专家组研判为新冠肺炎确诊病例,属奥密克戎BA.2毒株感染病例。到6月17日,赤峰市共确诊63例确诊病例,其中松山区3例、元宝山区1例、林西县57例+7例无症状感染者、巴林右旗2例。一时间,有如山雨欲来之势。

疫情突袭,形势严峻。这一切都考验着赤峰市,也成就着赤峰市。保持激昂与奋起,保持耐心与定力,赤峰市将无往而不胜。

6月7日清晨,赤峰市委、政府迅

即召开该市疫情防控指挥部会议,敏锐分析、科学研判、果敢决策,迅速部署,该市立即行动。赤峰市委书记万超奇立即到市疫情防控指挥部掌控全局、调度指挥,赤峰市委副书记、市长王旺盛即刻赶赴林西县前线督导指挥战役。一场没有硝烟的战争迅即在赤峰市大地打响。

面对突袭的疫情,赤峰市正以不变应万变的雍容气度和战略定力,顽强践行着“一手抗疫情、一手谋发展”的钢铁誓言。疫情期间,市委书记万超奇先后5次深入林西县及巴林右旗了解情况、慰问将士、出谋划策,指导战役。市委副书记、市长王旺盛在林西县一扎就是10天。党和政府成了广大群众的“主心骨”,是抗击疫情的“定海神针”。抗疫路上,赤峰市不断演绎着“以人民为中心”的磅礴大爱。

2 硬核防控的赤峰力度

赤峰市疫情防控的“硬核”主要是市委、政府应对疫情反应的敏锐果敢、防控要求的精细务实、防控措施的精准高效,主要领导亲自亲为、各地区和各部门及各级党组织落实快速行动给力,400多万赤峰市人民协同一致、无私奉献,全力以赴与病毒赛跑,最大限度防止疫情扩散蔓延,争取在最短时间坚决打赢疫情歼灭战。

6月7日,该市13个疫情大数据核查专班快速进入紧急状态,赤峰市公安局、卫健、疾控、工信等部门合署办公,按迹索人开展流调排查,以最快速度锁定相关人员。6月7日至6月17日24时,该市迅速锁定15140名密接、次密接人员,并全部落实闭环集中隔离管控措施。除6月7日凌晨3时林西县的2例确诊病例外,6月7日到6月17日,松山区3例、元宝山区1例、林西县其他53例确诊病例+7例无症状感染者均是在集中隔离管控人员中发现的,有效阻断了社会面传播,用速度为赤峰市筑牢人民群众生命安全屏障奠定了坚实基础。

6月7日,该市卫健系统1013名领导、医护人员迅速集结到位,开展流调溯源、医疗救护、院感防控、消毒消杀等重点工作,至此始终战斗在最前沿。这背后,该市还有30几家医院近万名医护人员在做前沿的总预备队,随时待命参战,坚不可摧。

6月7日,该市各级公安机关闻“疫”而动,快速反应,第一时间联合卫健、疾控等部门开展流调工作并及时推送属地落实管控措施。同时,公安机关充实警力到社会面进行管控,强化巡防工作,并坚持全警动员、动中备勤、显性用警,全面加强重点部位巡防防控力度,坚决维护集中隔离场所、核

酸检测点、疫苗接种点等重点场所安全,广大公安干警是冲在最前边的人。

6月7日,核酸检测队伍迅速组建并集结到位,三区一旗(喀喇沁旗)设置核酸采样点779个,核酸采样台2240个,在中心城区和周边旗县组织调配核酸采样人员3665人。6月8日早6时中心城区,包括元宝山区、喀喇沁旗部分地区首轮区域新冠病毒核酸检测如期开展,至6月13日,先后开展五轮核酸检测,结果全部阴性,只用了不到5天的时间,先后完成了600多万人次的全员核酸大检测,效率之高已经难以用文字来表述了。仅以赤峰学院附属医院为例,所有检验人员主动请缨,24小时不间断连轴转,吃住在检验室,用精准和速度为打赢疫情防控攻坚战奠定了坚实技术支撑,这仅是该市核酸检测的一个缩影。他们是无名英雄,是坚强的战斗集体!

疫情期间,该市生活物资充盈,价格平稳,市旗两级市场监管部门推动各大商超企业想群众之所想,急群众之所急,推出线上销售、专人配送等举措,切实保障群众的生活用品满足供应。外卖小哥也发挥了不可替代的作用,24小时不间断地穿梭在大街小巷,联系着千家万户,他们是骑手,更是勇敢的骑士。

该市公安交管和运输部门在各高速出入口、国省干道卡口设立跨区域物资接驳点,为各类生活物资运输开辟绿色通道,同时确保各类生产物资顺利进入赤峰市,点对点专人闭环接送,整个疫情期间,没有一辆货车车辆出现滞留现象。

该市基层党组织和广大党员冲锋在前,党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为疫情防控的显著

赤峰有大爱 「双战」双胜利

赤峰市坚决打赢疫情歼灭战侧记

本报记者●宋宏颖

成效,让党旗高高飘扬在疫情防控的第一线。“我是党员,我先上一线抗疫!”的呼声响彻公安队伍、医护队伍、干部队伍和志愿者队伍,形成了人人参与、群防群治的生动场面。

疫情发生以来,赤峰市政府及相关旗县政府及时召开20多场新闻发布会,第一时间向群众通报疫情防控最新消息,回应社会关切。及时、公开、透明的舆论环境成为抗疫的“软实

力”,权威准确的信息跑赢了网上各类流言,既稳定了人心,也凝聚了民心,让赤峰市迅速形成上下一心、众志成城、科学抗疫的积极局面。

在动态变化的疫情形势面前,赤峰市坚定执着建构着“不变”的信念长城,总是能够迅速而有效达成“变与不变”的平衡,让这座大城市平稳有序运行,这背后体现的是强大的现代化治理体系和治理能力。

3 大爱无疆的赤峰情怀

赤峰市群众目睹着、承受着突如其来的变化,心中也笃定着、澎湃着一份“历尽劫波,疫情终会消散”的信心,这种信心与企盼交织成了大爱无疆的赤峰情怀。

赤峰市中心城区仅用3天时间就控制住了疫情,中心城区及大部旗县仅用5天时间生产生活就有序恢复,如常的“烟火气”重新回归社会。

在该市逐步恢复正常秩序的时候,林西县的疫情病例还不时有确诊出现,密次接人员还在增加,林西县疫情防控进入最为艰巨的攻坚期。

一方有难八方支援,从来就是赤峰市的本色。

阿鲁科尔沁旗、翁牛特旗、克什克腾旗等兄弟旗县毫不犹豫地伸出援助之手,闭环转运接收了3000多名密次接人员,进行集中隔离管控,极大地缓解了林西县面临的压力。

赤峰市公安局党委第一时间动员部署,该市各旗县公安局闻令而动,以最高站位、最快速度、最硬担当、最暖守护在林西县筑起了疫情防控的坚强壁垒。自6月8日开始,克旗、阿旗、翁旗、左旗、右旗、敖汉旗、宁城县、红山区、松山区等旗县区公安支援队伍陆续抵达林西县,开展了紧张工作,用兄弟般的爱汇聚起共同抗疫的磅礴力量。

在林西县疫情防治最艰难的时刻,赤峰市人民医院、赤峰市附属医

院、红山区、克旗、宁城县、元宝山区、敖汉旗、喀旗等地的医疗支援队伍紧急驰援林西县,极大地增强了核酸检测、医疗救护、隔离管控、消毒消杀等专业力量。

该市爱心企业和社会人士纷纷向林西县伸出援手,截至6月15日,林西县已接受捐款149笔计2469452元,接受各类物资21批计706610元。

赤峰市消防救援队伍来了,蓝天救援队来了,红十字会组织来了,众多大型商超队伍来了,广大的志愿者队伍来了,来了,来了……赤峰市的大爱向林西县涌来,赤峰市的抗疫力量向林西县汇聚,万众一心,蔚为壮观,林西县的抗疫曙光到来了。

林西县赢,全市胜。从6月8日至6月24日,林西县累计进行了17轮200多万人次的社会面核酸检测,结果全部为阴性。至6月24日该县连续11天无新增病例,治愈出院31例,解除集中隔离观察7532人,该县所有区域调整为防范区。

没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会来临。面对疫情,广大党员锤炼成了坚不可摧的战斗堡垒,赤峰市人民也已凝聚成一块“坚硬的钢铁”,400万人勠力同心,仅用18天时间,短暂而漫长的18天,赤峰市夺得了该市疫情歼灭战的决定性胜利。

4 双战双赢的赤峰脚步

赤峰市的沉默孕育着更大的凝聚力和爆发力。疫情要防住、经济要稳住、发展要安全是赤峰市委、政府的重大战略,既要坚决打赢疫情防控阻击战,又要把疫情对经济社会发展影响降到最低,奋力实现全年经济社会发展目标。

疫情期间,市委、政府结合疫情防控工作,先后5次召开经济运行调度会议,给政策、出措施,促使企业平稳生产。

疫情期间,该市公安、工信、疾控和园区管委会等部门,全力下沉到各级各类产业园区,把核酸检测、疫情防疫搬进园区,实行全天候服

务,解决企业“急难愁盼”问题,形成了疫情防得住,生产经营不间断的良好局面。

赤峰市抓项目,促开工,成效显著。截至6月15日,该市重点项目已动、开工590项,动、开工率91.9%,完成投资333亿元,投资完成率44.74%,其中续建项目动、开297项,新建项目动、开工293项,为该市经济发展新崛起打下了坚实基础。

人民群众安好,社会和谐稳定,经济活力迸发,赤峰市正满怀信心,用更加优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。